Bonjour à tous,
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La fin de la saison 2010/2011 des Alliances françaises et des universités populaires approche. C'est le printemps et il vous faut hélas arrêter votre apprentissage du français. Cinq long mois sans pouvoir vous exprimer dans cette "belle langue de chez nous" comme dit Yves Duteil dans sa chanson... 

Heureusement, comme chaque année, nous pouvons raccourcir cette longue attente grâce à "La prolongation". Pendant dix semaines, chaque lundi ou mardi soir (à déterminer), nous nous réunissons au Refter pour prolonger la saison jusqu'à l'été. 

Dix soirées de conversation de 75 min. sur des sujets divers et variés dans une ambiance conviviale. Vous êtes tous conviés à y participer et à venir faire partager votre point de vue sur la culture, l'actualité et les autres faits de société. 

"La prolongation" s'adresse bien sûr à tous les participants à des cours de français, mais aussi aux anciens qui aimeraient reprendre un peu contact avec le français ou encore à ceux qui veulent réactiver leur connaissance avant un séjour dans l'hexagone. 

Alors rejoignez-nous et faites-moi rapidement connaître vos intentions.

À bientôt j’espère!

Denis Mandon 

Pour vous inscrire:

Email: denisdefrance@gmail.com
En résumé...

La prolongation

Inhoud:  10 conversatielessen van 1 uur en 15 minuten

Datum: Vanaf 2 mei op maandag of dinsdag avond (een of twee groepen 19.00 en/of 20.30)

Niveau: vanaf B1 (volgens Europees referentiekader)

Plaats: Het Refter (Bethlehemkerkplein 8011 Zwolle)

Tarief: 80 euros de 10 lessen

Website: denisdefrance.nl
